

Független Magyarország

Egy szám,
1500
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-ter 8. szám.
Telefon-szám: 164.

Felolvasó szerkesztő
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Baja város közegészségügye a kánikulában

Baja város közigazgatási bizottsága ma, hétfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését, amelyen dr. Burtik Andor távollétében dr. Kocsis János tb. főjegyző a tisztifőorvosnak a következő jelentését olvasta fel Baja város augusztus havi egészségügyi viszonyairól:

Népesedési mozgalmak és fertőző betegségek.

Születések száma 41, halálozásoké 37, a múlt havi 54, illetve 37-el szemben. Halálokok közül meg kell említenem a csecsemőkori bébihurutot, mely az elmúlt hónapban 6 csecsemőt követelt áldozatul.

Fertőző megbetegedés 2 diftéria, 2 hastífusos és 1 vérhas megbetegedés fordult elő.

Jól sikerült Lukin tanár nyaralattási akciója.

Hálás szívvel kell, hogy megemlékezzem arról a nemes bácskai községek területére szóló nyaralattási akcióról, amely Lukin Sándor polgári iskolai tanár fáradságteljes ügybuzgalmának köszönhető. Az ő agilitása folytán sikerült kb. 35 szegénysorsú, leromlott gyermeket a közeli községekben vagyonszerző gazdákhoz 6 hétre elhelyezni. A gyermekek elhelyezése, ellátása kifogástalan volt, melyről bizonyosságot tesz, hogy átlagos súlygyarapodásuk 2-4 kg között változott. Minden gyermek megerősödve, üdén tért vissza augusztus 20-án szülői házához. Külön köszönettel és hálával kell, hogy megemlékezzem a nyaralattó községek jegyzői és tanítói karáról, kik a nyaraló gyermekek elhelyezését és felügyeletét megkönnyíteni szívesek voltak.

Részletes statisztika a következő: Született 18 fiú, 22 leány, 1 halvaszületés.

A kórház betegforgalmi kimutatása: a múlt havi maradvány 307, aug. hóban felvételt 177, született 3, elbocsátott 150, meghalt 9, a hó végén maradt 328.

Hat kiszemelt házat tekintettek meg az Országos Pénztár kiküldöttei a bajai munkásbiztosító hivatal új székháza céljaira.

A bajai munkásbiztosító hivatal új székházvásárlási tervével több ízben is foglalkoztunk már e lap hasábjain. Legutoljára abból az alkalomból, hogy az Országos Pénztár felkérte ide Bajára ribitzeyi Ribitzey Sándor jogügyi titkár és Boros Arthur műszaki főellenőrt, akik másféltapos bajai tartózkodásuk során több házat megtekintettek abból a szempontból, hogy azok közül melyik felel meg legjobban a megnagyobbítandó területű bajai munkáspénztár kereteinek.

Először Ribitzey Nándor érkezett Bajára, aki a megtekintésre kiszemelt s alkalmasnak vélt házakat megnézte Ifkovits János munkáspénztári igazgató társaságában. Ez a szemle főleg arra irányult, hogy a kijelölt ház alkalmas-e a pénztár elhelyezésére, vagy sem. Másnap azután Ifkovits igazgató nélkül Ribitzey és Bárdos műszaki főellenő együtt mentek még egyszer megszemlélni ezeket a házakat s ez a szemle már a ház építkezési módjára, telkére és tartosságára irányult.

A kiküldöttek hat házat tekintettek meg Baján és pedig dr. Ertl László tb. főszolgabírónak a Petőfi és Tóth Kálmán uccák sarkán lévő hatalmas 3294 □-nyi telkű házat, ami valamikor 120-130 évvel ezelőtt megyeháza volt, mert akkoriban is ideiglenesen Baja volt a megyeszékhely: ezért a házáért a tulajdonos egy millió és 200 milliót kért, amikor a ház eladási ára után érdeklődtek. A hatalmas kertet évek múlva a Czirfusz Ferenc uccából nyitandó új ucca ketté fogja hasítani, mert beleesik az uccaszabályozási vonalba.

Ezután megtekintették Patacsics József nyug. községi jegyzőnek a gróf Széchenyi uccában a munkásbiztosító pénztár jelen-

legi székházával szemben fekvő házat, amit Patacsics 1921. végén vásárolt 850 000 koronáért Stern Honoratól.

Ugyancsak a Széchenyi uccában megnézték a munkásbiztosító hivatali székház közvetlen szomszédságában lévő emeletes házat, ami Antalfy Ferenc építővállalkozónak a tulajdona.

Majd megszemléltek a Deák Ferenc és Petőfi Sándor uccák sarkán álló volt Nagy-féle házat, ami jelenleg dr. Boné Endre ügyvéd tulajdona.

Innen az Erzsébet királyné utra mentek, ahol megtekintették dr. Hirman Ferenc ügyvédnek emeletes házat, ahol azelőtt a bajai főszolgabíróság hivatala volt s amely ház az utóbbi időben igen sűrűn cserélt gazdát.

Végül megnézték még a kihűldőnek Tóth István volt halászbérlőnek a Dák Ferenc uccái házat, amelyben azelőtt a kir. adóhivatal székel s amit egy évvel ezelőtt vett a jelenlegi tulajdonos. Ezért a házárt is egy millió és 20 milliót kér a gazdája.

A Független Magyarország munkatársának Ifkovits János munkáspénztári igazgató ezeket mondta:

— Az Országos Pénztár két kiküldötte is megállapította, hogy a megnövekedett taglétszámú és ügymenetű pénztárnak új székházra van szüksége. A kiküldöttek a mostani székház fekvését tartják a legraktusabbnak s nem is hajlandók ebből a bevárosi körzetből nagyobb távolságra távozni már csak azért sem, mert ez a rész a város centruma és minden oldalról könnyen megközelíthető s hozzáférhető.

— A kiküldöttek elutazásuk előtt csak három házra vonatkozó adatokat vettek jegyzőkönyvbe és

pedig az Ertl, Patacsics és a Tóth-féle házakét. — így a többi automatikusan kiesett a kombinációból — hogy bemutassák az Országos Pénztárnak. Együtt az ezen házakról a műszaki főellenőrt is elkészítette jelentését. Ribitzey és Boros kiküldöttek érintkezésbe léptek hivatalosan is az állam-építészeti hivatal vezetőjével, Benke Béla műszaki tanácsossal és felkérték, hogy a fenti három házra, azok állóképességére, masszivitására és forgalmi értékelésére ejtse meg a helyszíni szemlét, folytassa le a becslési eljárást s arról tegyen jelentést az Állami Országos Munkásbiztosító hivatalnak.

— Egyelőre tehát még csak eddig jutott a székházvásárlás dolga. Arról szó sem lehet, hogy építsen a munkáspénztár, mert az irtózatos pénzbe kerülne. Magam is gondoltam arra, hogy telket kérünk a várostól és építeni fogunk, de hol adhatna a város nekünk telket? A Lőrinczről. Ki megy oda. Ha a Széchenyi és Petőfi ucca sarkán beépítendő fűrészelket ingyen kapnók meg a várostól úgy, hogy az előbb a mi részünkre megvásárolná, talán érdemes is volna építeni, mert ez a hely még a legmegfelelőbb.

Itt említjük meg, hogy még egy házajánlat történt munkáspénztári székház céljaira, de azt egyenesen a népjóléti miniszteriumba adták be. Jerkovits Sándor sörlerakatos és felesége tettek ajánlatot a miniszteriumnak, amely majd elbírálás végett ezt az ajánlatot is átteszi az Országos Pénztárhoz.

Tóth István volt halászbérlő a házat nem olyan régen nemcsak Baja városának, hanem előzőleg az államrendőrkapitányságnak is felajánlotta megvételre, hogy ott helyezkedjék el és rendezkedjék be véglegesen az államrendőrség. A dologról folytak is szívfalalkozó kezdeményező tárgyalások, de ezek abban a pillanatban abba maradtak, amint meghallotta a rendőrség, hogy mit kér az e adó a házárt.

Nagy szeptemberi cipővásár

Olcsón tartós és szép cipőt vásárolhat

Kattarinka József és Fia Cipőárúházában. Telefonszám: 206.



Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

FENYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképészeknek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedárúsítása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

„Betegápolási cikkek, gummiárúk, kötszerek „Tetra“ Hygienikus babakelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress“ haskötők mérték után készülnek.

Kisasszony napi fecskeköltözködés.

Itt-ott már egy sárgára színtelített levél bágyadoz a galyakon. Estéknél halk, szomorú sóhajokat küldöget az erdő a város felé, a Sugovica medre tompa, szordinós vágyakat lehel, a mezők haragos zódjé reggelente friss harmatgyöngyöket verejtékezik, amelyekben az előlopakodó napsugár csillogón, gyémántosan hancurozva vágódik hanyatt és a tücsök ősi hűgedjén lágy mezoszoprán akkorddal csöndben fel a mustos, szirupos szeptember. A nyárvégi őszt, a vénasszonyok nyarának csorgató bagydsága előre hajlított arányokat és szajunkban ősz elejének melankóliáját, szeptember szüreti ize csöndesen mézesül.

A rangos, zománcos, eivélt nyár elcsúszott és a hivatalos vénasszonyok nyarát tépassuk. Holnap itt van Kisasszony napja: a fecskek szimbolikus szent György napja, amikor a fecskeknek nem a lakás örvény, meg a háziur mondja fel a lakást, hanem az ősz. Kisasszony napján költözködnek a fecskek götyök, daruk, fűjecskék s más átvonuló madarak, amelyek melegebb éghajlat alá sóvárogznak. Az idej mostoha napsugarak gyérültével már gyülekeznek a templomok körül, meg a Sugovica felett a fecskek. Sorakozót, gyülekezót csicsereg a vezérük s az enyhe, derűs idők szimbolizmusai sűrű rajokban kóvályognak a magasban. Kisasszony napja táján a fehér csokrétás nyakkendőjű, frakkos farku fecskek ugyancsak hangosan sűrűnek a torony tájékán, mintha templomi áhitatot gügyögne pöttön ösztönük. A fehér mellényes fecskek finoman csilingelő ezüst hangon csicseregik el az utolsó istenhózzádot, spleenesen és mégis gyikfürgén, vidáman, örök ifjúságukban és gyermekségükben bájosan, ahogyan csak a természet nagy rádióállomásának antennája juttatja hozzánk a fecskek orchesterének lekottázhatatlan nagy bucsu partitúráját... Estéknél és éjjelenként pedig átvonuló fűjek rapszódikus pitypatatya hullik a bajai éjszakák reménytelenségébe.

A természet betelt, pompája kimerült, melege kihunyóban: az agonizáló nap sugara már is

olyan erőtlen, fakult g'ancos, mint az öreg ember tekintete: nincs meg benne a fatalitás, az üdőség merész tüze. Az ősz esős nyirkosága tudatosat köpött a nap izzó sugaraira, tekkenő melegébe. Minden elcsúszott, minden kimerült, csak a jóságos égbolt nem merült ki egész nyáron: a horizonton feketék a hegyek s párat pipálnak, suhog az eső, hidegen szárad a kőszta szél s megázza a fák megtépázott koronáit, faleveleket szipör a földre: az avarhalom egyre zizeg és duzad, amint a fak stó galmasan

küldik névjegyeiket a földre és a csipős szél megbzongatja a fűs-termetű és fűs-fejú lányokat csak úgy, mint a mázsás anyósokat: a selyemharisnyákon gyémántosan csillog az esőcsepp, de vigasztalanul suhog az esőköpenyegyen is.

Istenem, hova lett a tavasz édeskés melege, a nyár forró ehelete, a tisztaság, csisz, hűs alkonyati félhomály és virágillat, hova mezők ozonja, az enyhe béke, a simogató falusi csend, a természet templomi áhitata, a szent egyszerűség és ősi primi-

tvség, hová a virágos kertek éirádés díszé, a barack és manduafa fehér szilmu virága, hová a jökédv, az aranyderű és hová lettek az aranyderű szép napok? Elhordta a szél, a permetező sírátkozó eső, mert hisz a természet is megsírálja a jöngőit.

Jó kedvünket elvitték a fecskek és a vigasztalan magyar jövő. A fecskek, dalos, csicseregő kis ismerőceink elmentek, de lehet, hogy rövidesen visszajönnek Olaszországból, mint kalapdíszek.

CIPŐT

gyerekeknek,
hölgyeknek,
uraknak

legjobbminőségben

szavatosság mellett árusít

olcsó, szabott áron

Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár ujonnan felszerelve
Lichtmann cipők — Bally cipők.

Rekord almatermés, meghendikepelt burgonya, szőlő és kukorica kilátások.

A vármegyei közigazgatási bizottság mai hétfői ülésén Körmeny Páter gazdasági felügyelő a következő jelentést terjesztette elő:

Az augusztusi esős időjárás a cséplési munkák befejezését késleltette és a burgonya szedésre, a tengeri beérésére, valamint a szőlőkre kedvezőtlen hatással volt. A cséplési munkák a vármegyében már legnagyobb részt befejeztettek és a vármegyei átlag búzából 8 mm, rozsból 7,5, árpából 7,5, zabból 6,75 mm-ra tehető. A gabona minősége jó és a szalmához is kielégítő. Az ősi gabona alá a talajelőkészítési munkálatok jól haladnak. A burgonya szedése folyamatosan van és a termés csak gyenge közepes, aminek oka részben a

nyár eleji esők megkésése, részben a kötöttebb és mélyebb fekvéseken fellépett burgonya rothadás, de főké a burgonya vetőmagnak elfajzása, mert a földművelésügyi miniszterium és a gazdasági egyesület által a múlt évben és ez idén is közvetített nemesített vetőmag után mindentől igen nagy a termés az elfajult régi vetőmag termésével szemben. A tengeri jó termést ígér, de beéréséhez még tartós száraz és meleg időre van szükség, mert egy erősebb dér a termésben nagy csalodást okozhatna. A répák szépen fejlődnek és jó termést ígérnek, a kerti veteményekből is bőséges a termés. Gyümölcsfélékben az alma rekordtermést nyújtott, amely egyes vasutállomásokon összegyűjtve vaggontételekben lett értékesítve; a szilva és dió jó közepes termést hoztak, míg a többi gyümölcsfélék termése gyengébb volt. A szőlőtermés kijátás az utóbbi hónapban nagyon romlott, amit részben a peronospora, részben az esőzések nyomán fellépett szőlőrothadás okozott, úgyhogy csak középen aluli termés remél-

hető. A gazdasági munkások az aratási és cséplési munkákat kenyér zűkségletük nagy részét megkereshették és jelenleg még elég munkaalkalmat találtak. Az augusztus havi viharok és jég-esők a gyümölcsökben és szőlőben okoztak kisebb nagyobb károkat.

Tífuszos megbetegedések Baján.

Tífuszos megbetegedések szörvályosan mindig fordulnak elő, ebből azonban nem szabad mindjárt járványra következtetni. Az, hogy eiszegyeten olykor itt-ott történik egy tífuszos eset, még nem aggasztó a város közegészségügyében, bár nem is valami ideális állapot.

Az utóbbi időben több ízben is fellépett a tífusz. Legutoljára néhány héttel ezelőtt dr. Hoffmann Emil törvényeségi bíró betegségéből, a nehéz fertőző betegségből, most pedig a város urisársadalmának két számottevő tagja kapta meg a tífuszt. Az egyik Sándor Imre, a Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjának igazgatója, akin három héttel ezelőtt észlelték először a tífusz tüneteit s akit dr. Róna Dezső kórházi igazgató főorvos szanatóriumba szállítottak, ahol igen gondos ápolásban részesül. A napokban lentjárt Bpestről Sándor igazgató állapotának megvizsgálására dr. Benedict Vilmos fővárosi egyetemi orvosprofesszor, most pedig Sándor igazgató állandó budapesti háziorvosa van a betegnél, aki bajai orvosokkal minden emberileg telhető elkövet, hogy a beteget átmentse a tífusz-kρίζisen. A másik tífuszbeteg Bachrach László fakereskedő, aki mintegy tíz nap óta fekszik Árpád ucca 5. sz. alatti lakásán. Bachrach fakereskedőnél a tífusz befolyása nem olyan veszedelmes, mint Sándor bankigazgatónál. A Bachrach-családól kapott fertőzésünk szerint a fiatal és szimpárikus kereskedő nálul is van a kritízisen.

U-R-A-N-I-A M-O-Z-G-Ó

Szeptember hó 8-án, kedden délián fél 4, 6, este fél 9 órakor.

A NAGYHERCEG PÉNZÜGYEI

Vidám kalandos historia 7 felvonásban. — Ezt megelőzi: Kérek egy pofont. bohózat 5 f. Aktuális hiradó.

Van zönség hozni, asztal ujból denféle talos szolida Ugy tölgyfa etadó.

Felv remény S Szomb hivták a Rákóczi ahol Kaig születési kosságnak zolt módjá retvával ereit. A s bőségédne házbélek egy literny János — normális mutát, hog öngyilkos, szerelmes leányba. Kők nyújtó ebét betű ották a igen súlyos

mind hazat adás A péc

— Kisas Holnap a legbajosabb ünnepe les amikor vá költözködő ban vonulnó vidékre. Eg lesz a vod amikor a községeiből mezekben vodicai keg már egyi Baja uccán községek bajaszentisv sikkösdiek, község bu gyon elűtő hogy könny messziről átvonuló községből v

— Vadatése a kalocsai ér igazgatóság hoz, amelybőségét, figy kumot, hogy vetkezett a éppen most ideje, teljes vadászati az ben s éppen az uradalmi mert az érs balesetből k testi épségé lösséget.

K Szep Az ame

Szandálok és fehércipők!

rendkívül olcsó árban és nagy választékban
STELLNER ZSIGMOND cipőüzletében, Vörösmarthy u 1

HIREK.

A Független Magyarország legközelebbi száma a holnapi kisasszony-napi Ünneppel szertartás után a rendes időben jelenik meg.

Felvágta ereit egy reménytelen szerelmes szabósegéd.

Szombaton délután sürgősen hívták a mentőket Isvánmezőre, a Rákóczi uca 37. szám alá, ahol Kaizer János 22 éves pécsi születésű szabólegény az öngyilkosságának azt a ritkán alkalmazott módját követte el, hogy betrévával felvágta balkezén az ereit. A szere cséltlen fiatal szabósegédnek, mire észrevették a házbellek és segítéjére siettek, egy liternyi vére folyt el. Kaizer János — állítólag — nem volt normális észjárású, amit az is mutat, hogy hír szerint azért lett öngyilkos, mert reménytelenül szerelmes volt egy környékbeli leányba. Kaizer Jánosnak a mentők nyújtották az első segítséget, ebéd betöltötték s utána kiszállították a kórházba. Állapota igen súlyos, de nem életveszélyes.

Kisasszony-napi bucsu

Holnap a naptari évnek egyik legbájosabb, szimbolikus egyházi ünnepe lesz: Kisasszony napja, amikor vándor fecskék és más költözők madarak sűrű rajokban vonulnak lejjebb, melegebb vidékre. Együttal azonban holnap lesz a vodcai nagy bucsu is, amikor a vármegye összes községeiből fesődi, etnografiai jelmezekben vonul fel Baján a vodcai kegyhelyhez. Ma délelőtt már egymásután vonultak fel Baja uccán az egyes dunaparti községek bucsusai, a csanádiak, bajszentivániaiak, nádudvariak, sökkösdiek, hajósiak. Mindegyik község bucsusai egymástól nagyon eltérő ruhát viseltek, úgy hogy könnyen meg lehetett őket messziről ismerni, hogy egy-egy átvonuló bucsucsoport melyik községből való.

Vadászok figyelmeztetése a közönséghez.

A kalocsai érsekuraldom jászágóigazgatósága átírt Baja városához, amelyben kéri a városi hatóságot, figyelmeztesse a publikumot, hogy most, miután elkövetkezett a vadászati szezon s éppen most van a sarvaszbögés ideje, teljes erővel megindul a vadászat az érsekuraldomi erdőkben s éppen azért nem tanácsos az uradalmi erdőkben tartózkodni, mert az érsekuraldom vadászati bánságától kifolyólag senkinek a testi épségét nem vállal felelősséget.

Mi az, ami minden nőt érdekel?

Avasi crème, a legjobb arcszépítő-és arcápolószer Baján **csak az**

APOLLÓ-illatszertárban kapható! (Uránia-mozgó mellett.)

Sándor Imre bankigazgató meghalt. Lapunk zártkörű értesülünk arról: a eszű hirtől, hogy Sándor Imre a Magyar Állam Hitelbank bajai fiókjának igazgatója ma délelőtt 10 órakor meghalt. Sándor Imre bankigazgató halála az egész városban a legnagyobb megdöbbenést és legmélyebb részvételt kellette. Sándor igazgató tífuszban halt meg. A vármegye és városi közigazgatásban ma megtették az övé intézkedéseket a tífuszjárvány ellen.

Személyszállító postajáratok. A kereskedelmi miniszter rendelet adott ki, hogy a postakocsok ezenül személyszállítással is foglalkozhatnak és ott, ahol szükséges, autóbusszjárt is hardhatja a postát. Úgy értesültünk, hogy Baji-Szentistván-Csanád és Sökösd között létesíteni fognak ilyen személyszállító postajáratot, de természetesen nem autóbusszal, hanem közönséges két fogatú szekérrel. Ennek a postajáratnak mindig lesznek majd utasai.

Helyreigazítás. Övegy Friedmann Jenoné született Stein Honora urnó ma felkereste szerkesztőségünket és kijelentette, hogy a pénzügyigazgatósággal lakásügyben egyáltalán nem tárgyal. Egyik helybeli kereskedő érdeklődött ugyan a lakás iránt, de Friedmanné öngyászaga már akkor kijelentette, hogy a kérdéses lakás már egy évvel ezelőtt bérbé volt adva.

Iskoláztatási segély a szegedi tisztviselőknek

A szegedi tanács javaslatára a tavaszi közgyűlés és „tavaszi segélyt” szavazott a városi tisztviselőknek, most pedig a mai szept. 5-iki közgyűlés elé azt a javaslatot terjesztik, hogy „beirattási segélyt” szavazzon meg a törvényhatóság, mert a kis városi tisztviselők szűk jövedelmük mellett képtelenek a gyermekeik iskoláztatásával járó bármily csekély kiadásokat is fedezni.

Félfáru utazás Budapestre és vissza. Szeptember 15-ig félfáru vasúti jeggyel

utazhatnak Budapestre és vissza az Államvasutak és a kezelésben lévő helyieredeti vasutak vonalain azok, kik a kereskedelmi és iparkamaráknál, mezőgazdasági kamaráknál, a MÁV menetjegyjroda fiókjainál, lapunk kiadóhivatásánál, vagy a Fatuszövetség és a Hargyavidéki fiókjainál, akár a Fatuszövetség központjában Budapest, V. Zoltán uca 8. sz. alatt darabonként 50 000 — félfáru kedvezményre jogosító igazolványt váltanak, amelyel egy a kertészeti, vadászati és Széchenyi emlékkiállítás, mint az Országos Kézműipari kiállítás külön belépőjénélkül tekintethető meg. Az igazolvány hat napig utazásra és tartózkodásra érvényes.

A vagyonváltás föld- és földadója.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a vagyonváltás-földek hasznélvételének és a közfartozásának (föld adó) mértékének 1925—26. gazdasági évre szóló megállapításáról. A miniszter azt a hasznélvétel, melyet az állam tulajdonába jutott vagyonváltásföldek volt tulajdonosa, vagy jelenlegi hasznélvételje vagy hasznélvételje az államkincstárnak fizetni köteles, az 1925—26. gazdasági évre a vagyonváltás föld kataszteri tiszta jövedelme összegének minden koronája után 12 kg. búzában állapítja meg.

Újra megjelenik a Szegedi Napló

A „Friss Hírek” című szegedi kormánypárti napilap beszüntette megjelenését és máiól kezdve helyette napi 8 oldal tejedelemben délutánonként a Szegedi Napló jelenik meg. A Friss Hírek jövőben csak hétfői sportlap formájában jelenik meg — A helyigymeniszter a közrendet veszélyeztető, káros tartalmu cikkei miatt betiltotta a Nagykörösön megjelenő Nagykörös és Vidéke hetilapot.

270.

TELEFONSZÁMON

HIVJA

NAGYSÁGOS ASSZONYOM

BOFOS

ÉS

GROSSZ

Fűszer és csemege üzletét.

Legkisebb. fűszer és csemege

rendelést azonnal

HÁZHOZ SZÁLLITANAK.

Hagyma jövő héten érkezik

Szülők figyelmébe

Internátusba, zárdába, külföldi egyetemre, iskolákba küldendő fiúk és leányok részére az összes szükséges tárgyak legolcsóbban kaphatók a

Zádor Bazárban

- intézeti zokni párja 8.-
- intézeti harisnya párja 16.-
- intézeti nyakkendő db 10.-
- intézeti zsebkendő „ 6.-
- intézeti meleg alca „ 70.-
- intézeti gyapjú svet. „ 70.-
- intézeti lábszárvédő „ 70.-
- intézeti nadrágtartó „ 20.-
- intézeti esernyő „ 110.-
- intézeti fü ingek „ 90.-
- intézeti hátizsák „ 50.-
- intézeti fogkefe „ 6.-
- intézeti ruhakefe „ 8.-
- intézeti hajkefe „ 12.-
- intézeti fésű „ 8.-
- intézeti szappan 6 „ 25.-
- intézeti evőeszköz 3 „ 18.-
- intézeti zsebkéa „ 4.-
- intézeti táska „ 14.-
- intézeti utazó kosár „ 90.-
- intézeti tintatartó „ 12.-
- intézeti tolltartó „ 4.-
- intézeti hegedű „ 150.-
- intézeti hegedűtök „ 150.-

ezenek kívül a következő tárgyak kaphatók jutányos árban: olasz hurok, hegedű alkatrészek, az összes sport, cserkész és torna felszerelések, Sakk, Ping-pong és minden más társas játékok. Képes, mesés és ifjúsági könyvek. Írókészletek, pénztárcák, bőröndök. Üveg, porcellán és alumínium ívő és evő készletek.

Minden nagyobb bevásárló értékes ajándékot kap a

Zádor Bazárban

KÖZFONTI KERTMOZI

Szeptember hó 8-án, kedden este 8 órakor.

Az amerikai Fox-film szenzációs ujdonsága.

Az új nevelőnő.

filmdráma 7 felvonásban.

RÉSZLETFIZETÉSRE

Árusíthatnak-e divatárusok illatszereket. Utóbbi időben a szegedi kereskedelmi és iparkamara körzetében több helyütt felmerült az a kérdés, hogy divatárú üzletek, különösen pedig férfidivatüzletek árusíthatnak-e illatszereket és egyéb kozmetikai cikkeket. A kamara több ilyen esetben kifolyólag azt a szakvéleményt adta, hogy ezeket a cikkeket nem önállóan, hanem divatickekhez tartozóka gyanánt a divatárú üzletek eredeti üvegekben történhetik és illatszereknek, vagy egyéb kozmetikai cikkeknél kimondottan nem tartozik a divatárú üzletek üzletkörébe. Ugyanebben az ügyben Békés vármegye alispáni hivatala is hozott egy véghatározatot, mely szerint fűszer-, textil-, rövidáru és vegyeskereskedők pipercikkek és illatszerek árusításával külföldi iparigazolvány nélkül nem foglalkozhatnak. A szappan árusítása azonban a szalicsok és fűszerkereskedők részére iparigazolvány nélkül is meg van engedve, mint hogy a szappan a közönség részéről keresett cikk és ezen keresletnek minél teljesebb kielégítése közegészségügyi érdeknek tekintendő. Fodrászok és borbélyok az alispáni hivatali véghatározata értelmében a 70567/1898 miniszteri rendelet alapján a pipercikkek (szappan, hajó, hajkefe, fogkefe, illatszerek stb.) szabadon árusíthatják.

Milyen a valódi és milyen a hamis milliós? A minős bankjegyek hamisított példányainak elterjedése folytán az emberekben olyan nagyfokú a milliósokkal szemben a bizalmatlanság, hogy tegnap a debreceni vásáron 3-400000 koronát kínáltak élelmes fizetemberek az egy milliós bankjegyekért azoknak, akik félték attól, hogy hamis bankó van a birtokukban. 8-900 ezer koronáért lényeg több milliós bankjegy cserélt gazdát. A Magyar Nemzeti Bank a közönség tájékoztatására közli, hogy valódnak tekinthető minden olyan milliós bankjegy, amelynek papírosában beszórt piros és sárga selyemszálak vannak, amelyek a jó bankjegy fehér szélein világosan láthatók, míg a hamisítva-

nyok papírosából ezek teljesen hiányoznak. Ezenkívül a hamis milliósok egy részéről hiányzik a sor- és folyószám, a női fej képe elmosódott, piszkos fekete színű, a fej háttéré mindenütt egyenletes árnyalatu. A hamisítvány szövegében a „KORUN” szó „ú” betűjéről hiányzik, az ékezet, az „N” betű két szárának összekötő vonala sincs meg a hamis milliós szövegében. Kételemek esetén mindenesetre ajánlatos a legközelebbi bankban tájékozódást kérni.

A dahlia és egyéb virágkiállítás rendező bizottsága tudatja, hogy szept. 7-én d. u. a cserepes virágok és virág-

tarlók (vázák) 8-án reggel a levágott virágok küldendők a Nemzeti Kaszinóba. A cserepes virágok edényeire a kiállító neve ráírandó, a vázák talpára pedig a beküldő nevét tartalmazó cédula ragasztandó. A beküldött, levágott virágokat a bizottság eladhatja a kiállítás céljaira, cserepes virág a kiállító rendelkezésére marad, azonban a Kaszinó helyiségeinek díszítésére köszönettel fogadja. Bármely irányú felvilágosítást készséggel d. u. 5-6 órákor a Kaszinóban nyújt a bizottság. Belépti díj nincs, A kiállítást nem tagok és ezek családtagjai is díjtalanul nézhetik meg

A Városi Gazgyár Baja, házhoz szállít
 forgalmi adóval együtt
100 kg-ként
88.000 koronáért
 tisztán külföldi gazozásból termelt elsőrendű minőségű száraz
DIÓKOKSZ-ot.

Salamon Sándor

Elvállal lokomobiloknak magánjáróvá, benzínüzemű gépeknek szívógázzá való átalakítást, mindenféle gépek szakszerű javítását, hengerházak, tengelyek készítése golyós csapágyra való átalakításokat, malombengerek rovatkölésését, autogén hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.	mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés Baja, Vörösmarty Mihály ucca 3. Telefon: 157.	Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordáson traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Unicum Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgéproakták, eredeti Böhler dobson. legjobb tejszeparátorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.
---	---	---

Eladóházak
 Madách Imre u. 14. szám alatti ház amely 10 szobából, 5 konyhából és mellék-helyiségekből valamint egy 200□ konyhakertből áll azonnal szabadkézből eladó, egy 2 szoba, konyha, előszoba és mellék-helyiségekből álló lakás azonnal beköltözhető. Továbbá eladó Bem József u. 25. szám alatti házam amelyben szintén egy két szoba konyhás lakás beköltözhető. Ez utóbbi házam átvételéhez 20-30.000.000 elegendő a többi megegyezés szerint fizethető. Közvetítőket díjazok. Bővebbet a tulajdonosnál.
Krausz Lajos
 börkereskedő, Kossuth u. 11.

Éjjeli inspekción
 szept 6-tól szept 13 ig
 reggel fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
 gyógyszerész.

Értesítés!
 Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy
műszö v ö
műhelyemet
 újból tüzembe helyeztem, állandóan raktáron tartok mindennemű damaszt árut.
 A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitünő tisztelettel
Ackermann János
 műszö v ö,
 Czirfusz Ferenc ucca 12. sz.

Figyeljen a minőségre,
 mert a
Szent István cikória



kávékülönlegesség — melynek első koronás szent királyunk, Szent István képe a védjegye — a legszebben fest, a legjobb és tulajdonképpen a legolcsóbb.

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Válogatott cikoriából készült.

Magyarországi Kávéipari és Élelmiszeripari Szakszervezetek és Építőkörök Magyarországi Szövetsége